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SKLADBA – test  
 

   1) Věta hlavní je pro větu vedlejší větou _______________ 
 

   2) Věta vedlejší je na větě hlavní _______________ 
 

   3) Souvětí s jednou větou hlavní označujeme jako souvětí _______________ 
 

   4) Souvětí se dvěma nebo více větami hlavními označujeme jako souvětí _______________ 
 

   5) Počet vět v souvětí odpovídá počtu _______________ 
 

   6) Urči druh vedlejších vět v těchto souvětích: 
 

       a) Zdá se, že bude sněžit.    ______________________________ 
 

       b) Musíš jít ty, protože já nemohu.  ______________________________ 
 

       c) Nevím, na co narážíš.    ______________________________ 
 

       d) Dokud se neomluvíš, nechci tě vidět.  ______________________________ 
 

       e) Podej mi tu knihu, co leží na stole.  ______________________________ 
 

       f) Přijel, aby ji požádal o ruku.   ______________________________ 
 

       g) Viděli ho, jak běhá v parku.   ______________________________ 
 

       h) Není takový, aby na nás zapomněl.  ______________________________ 
 

   7) Nahraď větu vedlejší větným členem: 
  
       a) Vyprávěl mi, že jeho syn měl svatbu.    ______________________________________ 
 

       b) Jela do supermarketu, aby nakupila.    ______________________________________ 
 

       c) Nepřijede, protože je nemocný.    ______________________________________ 
 

       d) Když je hezky, jezdíme na kole.    ______________________________________ 
 

     8) Urči poměr mezi větami hlavními: 
 

        a) Nevzal jsem si peníze a nemám doklady. ______________________________ 
 

        b) Máš před zkouškou, a tak se raději uč. ______________________________ 
 

        c) Nejen že vyhrál, ale získal si i diváky.  ______________________________ 
   

        d) Šla spát, neboť byla unavená.  ______________________________ 
  
        e) Domlouvali mu, ale nebylo to nic platné. ______________________________ 
 

        f) Znám tě dlouho, proto ti tak rozumím. ______________________________ 
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SKLADBA – odpovědi:  
 
  1) řídící 
  2) závislá  
  3) podřadné 
  4) souřadné 
  5) přísudků 
  6) a) VV podmětná 
      b) VV příslovečná příčinná 
      c) VV předmětná 
      d) VV příslovečná časová 
      e) VV přívlastková 
      f) VV příslovečná účelová 
      g) VV doplňková 
      h) VV přísudková 
  7) a) Vyprávěl mi o svatbě svého syna. 
      b) Jela do supermarketu na nákup/nakoupit. 
      c) Nepřijede kvůli nemoci/pro nemoc. 
      d) Za hezkého počasí jezdíme na kole. 
  8) a) poměr slučovací 
      b) poměr důsledkový 
      c) poměr stupňovací 
      d) poměr příčinný 
      e) poměr odporovací 
      f) poměr důsledkový 
       
 
   
 
 
 


